

沈阳开展蔬菜质量安全专项整治

抽样检验蔬菜722批次 不合格2批次 合格率为99.7%

本报讯 辽沈晚报、聊沈客户端记者朱柏玲报道 沈阳开展流通领域蔬菜质量安全专项整治,共完成抽样检验蔬菜722批次,发现不合格2批次,合格率为99.7%。

沈阳市市场监督管理局对此专项整治情况进行介绍。

此次专项整治,市区两级监管部

门联动,对蔬菜批发市场开展全面的整治,重点检查建立档案、制度执行、市场准入、快速检测、出具销售凭证等情况。市场主办方自查发现问题36项,问题整改率100%;各属地市场监管局对蔬菜批发市场开展巡查173家次,检查场内销售者612户次,发现问题38项;市局对批发市场开展明查暗

访工作,在5家批发市场检查时发现7项问题,及时向属地区市场监管局下发问题整改督办单,迅速组织整改。

同时,市、区两级组织对蔬菜开展专项监督抽检。基层监管部门与食品检验机构联合组织抽样,监管人员依据日常监管工作重点,结合蔬菜消费季节性特点,确定高风险品种,并与检

验机构共同完成抽样工作。同时,监管人员对销售者依法经营、索证索票等情况进行现场检查,发现有违反法律法规行为依法予以处置。检验机构根据相关规范性文件对样品进行检验,检验项目至少涵盖国家指定的必检项目。在整治期间,全市共完成抽样检验蔬菜722批次,其中批发市场

113批次,大型商超、农贸市场、生鲜超市等其他环节609批次,发现不合格2批次,合格率为99.7%。

通过此次专项整治,沈阳市蔬菜批发市场均建立了入场销售者档案,建立健全了食品安全各项制度,严格执行入场查验产地证明制度,设立了高标准快检室并持续开展快速检测等。

男子上山探矿受伤 民警消防联手5小时救援

本报讯 辽沈晚报、聊沈客户端特派本溪主任记者金松报道 沈阳男子到本溪探矿,一个人在草河掌深山里滑倒受伤。民警及时添加其微信,通过位置共享找到其被困位置,联合消防部门将其救出。

10月27日下午5时许,本溪满族自治县草河掌派出所接到110指挥中心指令:一名沈阳男子迷失在草河掌深山中急需救援。

接警后,派出所民警马上与该男子李某取得联系,电话里李某情绪焦急,表示自己已经受伤无法移动。

由于李某无法向民警提供出自己被困的地点,民警添加李某为微信好友,让李某开启位置共享。在位置

共享所显示的地图中,民警通过搜索研判,确定李某身处草河掌镇套峪村东阳沟与南芬下马塘施家交界的深山中。

草河掌派出所立即出警并联系县局指挥中心,请求县消防救援大队派员共同开展救援工作。

晚6时许,民警驱车赶到草河掌镇套峪村东阳沟前山脚下,遇到了和李某一起从沈阳来的王某。

王某告诉民警,李某是地质勘探队的退休人员,当日下午1时许自己开车带着李某到这里的山上登山探矿。由于自己年岁大了,便由李某一人独自上山,自己在山下等待。而此时李某的手机已经关机,王某也无法

得知李某在深山中的位置。

形势紧急,根据此前掌握的线索,民警与消防救援人员研究决定,救援人员分成两组,分别携带手电、绳索、担架等装备沿进山的两条小路上山搜救,王某在山下等待120医护人员。

民警介绍,上山时救援人员走的还是一条小路,但进入山中后路就没了,满山都是灌木荆棘,再加上天黑雾气大,周边多是陡崖峭壁,非常危险。大家互相提醒,借助手电强光前行,同时以强光手电光束为信号并大声呼喊,希望能引起被困人员的注意。

大约2个多小时后,救援人员的喊声终于得到回应。随后,救援人员



循着声音在半山腰的灌木丛中找到了被困的李某。由于李某腰部受伤无法动弹,救援人员只好把他绑在担架上,用绳索固定,4个人一组轮流抬其下山。

下山的路途更加艰难,加上抬着李某,直到午夜,救援人员用了3个多小时才把李某抬下山。随后,120医护人员将李某送到医院救治。

据李某讲述,当日下午4时许,他登山探矿后下山,途中意外滑倒跌落翻滚,造成腰部、面部受伤,无法动弹。

目前,李某已无大碍。
◀李某被救下山送上急救车。
警方供图

流感防控官宣来了! 这些方案助你避开流感

气候转凉,流感高发季也即将来临。提起流感,很多人都心有余悸。那么如何有效预防流感?如果患流感应该如何治疗?国家卫生健康委员会发布流感防控核心信息。其中明确了流感和普通感冒的具体区别,同时提醒大家及时接种疫苗,如果患流感不倡导公众坚持工作。

国家卫健委发布流感防控核心信息 这些信息已明确

据世界卫生组织报告,流感每年可导致5%~10%的成人和20%~30%的儿童发病,其中重症病例300万~500万,死亡病例29万~65万。

为了便于公众甄别采取不同的预防和治疗措施,防控核心信息明确了流感和普通感冒的具体区别。

流感传染性强,季节性强,普通感冒则传染性弱,没有明显季节性。

流感患者多会有39到40℃的高

热寒战,普通感冒不发热或轻中度热没有寒战。

流感是全身症状,表现为发热、咳嗽(通常干咳)、头痛、咽痛、肌肉和关节痛。普通感冒症状轻或没有症状。

流感防控核心信息还指出,流感的重点人群包括儿童、老年人、孕妇、慢性病患者,感染后发生重症的可能性较高。医务人员由于在日常诊疗活动中接触流感患者的机会较多,因而感染流感病毒的风险高于普通人群。

如何预防和治疗? 这些方案给你答案

目前,我国使用的《流行性感冒诊疗方案》指出,流感通过打喷嚏和咳嗽等飞沫传播,也可经口腔、鼻腔、眼睛等黏膜直接或间接接触传播,接触被病毒污染的物品也可引起感染。病毒在人呼吸道分泌物中一般持续排毒3~6天,发病48小时内进行抗病毒治疗可减少流感并发症等,

超过48小时的重症患者依然能从抗病毒治疗中获益。

近日,即将发布的《2019~2020年流行季流感防控工作方案》提出15项流感重点防控措施,其中包括明确流感疫苗接种重点人群、优化疫苗接种服务、加强相关疫苗政策研究等3项与生物疫苗相关的措施,也包括提倡健康生活方式,养成良好卫生习惯,重症及时就医等6项“社会疫苗”措施。

接种流感疫苗

需要优先接种流感疫苗的人群包括6月龄~5岁的儿童、60岁及以上老人、慢性病患者、医务人员。在大多数年份,流感疫苗的保护效果可达40~50%,在个别年份,由于流感病毒发生变异,疫苗效果会降低,但依然可以减轻接种者病情的严重程度,降低并发症与死亡的发生率。疫苗接种后保护作用可维持6~8个月,随

时间推移逐渐减弱,并且流感病毒易发生变异。因此,建议每年接种流感疫苗。

服用药物

方案在抗流感病毒推荐药物西药只推荐神经氨酸酶抑制剂,包括奥司他韦等。在中药治疗方面,成人推荐使用连花清瘟胶囊、银翘解毒类等中成药。儿童推荐小儿肺热咳喘口服液等,并特别提醒,没有儿童适应症的中成药不宜给儿童使用。

温馨提醒

国家卫健委日前表示,根据既往监测,我国特别是北方地区的流感高峰时段在12月、1月,目前尚未进入流感流行季。

同时,国家卫健委提示,不倡导公众得了流感还坚持工作。

央视新闻

全省14城市今明两天天气

城市	日期	天气现象	气温(℃)
沈阳	今天	晴	10~2
	明天	晴转多云	9~5
沈阳今日空气质量预报			
空气质量指数		0~50	
空气质量级别		一级优	
首要污染物		O ₃	
城市	日期	天气现象	气温(℃)
大连	今天	晴	13~5
	明天	晴	12~6
鞍山	今天	晴	10~0
	明天	晴	10~2
抚顺	今天	晴	12~6
	明天	晴	9~7
本溪	今天	晴	12~2
	明天	晴	10~4
丹东	今天	晴	16~1
	明天	晴	14~1
锦州	今天	晴	12~0
	明天	晴	13~0
营口	今天	晴	10~1
	明天	晴转多云	11~2
阜新	今天	晴	12~5
	明天	晴	10~5
辽阳	今天	晴	10~3
	明天	晴转多云	10~4
铁岭	今天	晴	10~2
	明天	晴转多云	9~4
朝阳	今天	晴	15~1
	明天	晴	12~1
盘锦	今天	晴	10~0
	明天	晴转多云	11~3
葫芦岛	今天	晴	13~0
	明天	晴	12~1

气象数据来源:

中国天气网

中国天气

www.weather.com.cn

为了民族复兴·英雄烈士谱

余泽华:面对持枪歹徒 他用生命守护平安

在云南省昆明市公安局官渡分局巡特警大队,“急难险重跟我上,关键时刻我排头”14个大字是每个队员的座右铭。每当新人入队,大队长王江海总会感慨地说:“多年前,我们的战友面对凶残的歹徒,毫无畏惧,用无限忠诚捍卫了警徽的荣誉,我们再站在这个岗位上,就要用实际行动以英雄为榜样、向英雄学习!”

王江海口中的战友名为余泽华,生前系云南省昆明市公安局官渡分局特警大队二中队三分队副分队长,1968年5月出生,四川富顺县人。

少年时期的余泽华,在教书育人

的父亲和学校老师的培育下,逐步树立起“学好本领,报效祖国”的理想。

在中学读书期间,他学习认真刻苦,勤于钻研,时常挑灯夜读,成绩一直名列茅头。1987年9月,余泽华考入云南省公安高等专科学校。

1990年7月,余泽华毕业,被分配到昆明特警支队官渡大队,成为一名特警队员,不久,担任特警队副分队长。由于业务素质高,办案能力强,工作出色,在短短的三年时间里,余泽华先后抓捕犯罪分子84名,先后7次受到昆明市政府、市公安局、官渡区委、区政府的表彰和嘉奖,领

导和战友们纷纷赞誉他是分队的“四大名捕”之一。

1994年1月26日晚,余泽华和

战友李辉驾驶摩托车巡逻时,听到对讲机里传来警情通报,两名穿警用风衣和牛仔服的歹徒持枪抢劫,指挥中心要求巡逻人员前往堵截。

敌情就是命令。余泽华和李辉

火速驾驶摩托车赶到城郊教场东路

发现两名歹徒。在围捕这两名持枪

歹徒过程中,余泽华胸部中弹仍以顽

强的毅力将一名歹徒当场击毙,但终

因伤势过重,壮烈牺牲,年仅25岁。

1994年2月21日,余泽华被公

安部追授“全国公安战线一级英雄模范”称号;同年2月26日,被云南省委追认为中国共产党党员,被云南省人民政府批准为革命烈士。

英雄长逝,浩气永存。昆明市公安局官渡分局巡特警大队民警王凤刚说:“作为巡特警大队的老队员,每当想起余泽华同志的英雄事迹,依然感动不已。作为大队一名普通的特警、一名老党员,我要更严格要求自己,始终以余泽华同志为榜样,全身心投入到工作中,不管是巡逻值守、还是治安防控,都要尽职尽责,守护平安!”

据新华社